

தனி இதழ் ஒரு அறவு இலங்கையில் 10 சதம்

# நாம் நாடு

தி.மு.க.தின இதழ் ஆசிரியர் அண்ணாதுரை

"THE NAM NADU" A TAMIL DAILY THE OFFICIAL ORGAN OF THE D.P.F

சென்னை: மாசி 12உ செவ்வாய் (23-2-54)

வெளியூர்: மாசி 13உ புதன் (24-2-54)

சந்தா விபரம்	
உள்ளூர் (ஒவ்வாண்டு உட்பட)	
ஆண்டு	ரூ. 24-0-0
6 மாதம்	ரூ. 12-0-0
3 மாதம்	ரூ. 6-0-0
வெளியூர்:	
ஆண்டு	ரூ. 30 0-0
6 மாதம்	ரூ. 15-0-0
3 மாதம்	ரூ. 7-8-0

## கவர்னர் சந்தானத்திற்கு எதிர்ப்பு!

### சபையிலிருந்து எதிர் கட்சி உறுப்பினர் வெளியேற்றம்!

### காலையில் தடியடி தர்பார்! மாலை கவர்னருக்கு விருந்து தர்பார்!

### நவகாங்கில் நடந்த அடக்குமுறை சட்ட சபையில் எதிரொலித்தது

விந்திய பிரதேச சட்ட சபை இன்று கூடியபோது கலெப்டிவெண்ட் கவர்னர் கே. சந்தானம் அய்யங்கார் தனது திறப்புரை உரையைப் படித்தார். அதன்மேல் எதிர்க்கட்சியைச் சேர்ந்த 16 சட்ட சபை உறுப்பினர்கள், சபையிலிருந்து வெளியேறிவிட்டனர்.

சென்ற வாரத்தில் அவர்கள் என்னும் காரில் ஒரு தொத்த நோய் மருத்துவ நிலையத்தைத் திறந்து வைக்க கவர்னர் சென்ற பொழுது அவருக்கு எதிராக கருப்புக் கொடி காட்டி ஆர்ப்பாட்டம் செய்த பொது மக்கள் தாண்டி நடைபெறும், அப்பாக்கியால் இடத்தம் சர்க்கார் அடக்குமுறையை அவிலுத்துவிட்டதைக் கண்டிக்கும் முறையிலேயே, இந்த வெளியேற்றம் என்று எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சூர். சே. ச. அறிக்கை ஒன்றில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அந்த அடக்குமுறைக்கு ஆளான பொது மக்களில் 15 பேர்கள் காயம் பட்டுள்ளனர் என்றும், தடியடி கொடுக்கப்பட்ட அன்று மாலை நடைபெற்ற தேர்தல் உபசாரத்தில் கவர்னர் கலந்துகொண்டிருப்பது கண்டிக்கத்தக்கதாகும் என்றும் அந்த அறிக்கை மேலும் கூறுகிறது.

### பிரிட்டனின் பாதுகாப்புத் திட்டங்கள்

முற்படைகளுக்கும் நவீன சாதனங்கள் அமைக்கப்படும்

லண்டன், பிப். 23— பிரிட்டனின் பாதுகாப்புச் செலவு இவ்வாண்டில் 100,06,00,000 பவுண்ட் செலவாகும்.

அடுத்த புத்தம் ஏற்பட்டால் அணுகுண்டுகள் அகற்றும் முக்கியமாக இடம் பெறும். ஆகவே, அதற்குத் தயாராக இருக்கும்படி பிரிட்டன் தரைப்படை, விமானப்படை, கடற்படை இவைகளுக்கு நவீன சாதனங்கள் அமைக்கப்பட விருக்கின்றன.

## கல்லக்குடி அறப்போர்

திருச்சி, பிப். 22— கல்லக்குடி அறப்போராட்டம் மீண்டும் தொடர்ந்து நடைபெற்றுக்கொண்டு வருகிறது. தோழர்கள் இரத்தினம், தங்கராஜ் இருவரும் இன்று இரயில் நிலையம் சென்று, 'கல்லக்குடி' என்று பெயர் பொறிக்கப்பட்ட தாள்களை ஒடி வந்தார்கள். இப்பணி அமைதிக்கு ஒரு நாடந்தேறியது.

மின்சார விநியோக திருத்தச் சட்டம் சென்னை, பிப். 22— சென்னை மின்சார விநியோக ஆர்ஜித சட்டம் செல்லுபடியாகாதென்று சமீபத்தில் சுப்ரீம் கோர்ட் தீர்ப்பளித்தது. இந்தச் சட்டத்திற்கு ஏற்கனவே சில மின்சார விநியோக கம்பெனிகள் எதிர்த்துக் கொள்ளப்பட்டு, அவைகளுக்கு எட்ட சமீம் கொடுக்கப்பட்டு விட்டன. ஆகவே, சுப்ரீம் கோர்ட் தீர்ப்பு மூலம் பரிசீலனை செய்யப்பட்ட பிறகு, அவசியமானால்; அந்தச் சட்டத்தைச் செல்லுபடியாக்கக் சீக்கிரத்தில் ஒரு திருத்தச் சட்டம் கொண்டுவர வேண்டியிருக்கலாம் என்று சென்னை கவர்னர், சட்டசபை வரவு-செலவுக் கூட்டத்தில் பேசுகையில் குறிப்பிட்டார்.

## ராஜப் பிரமுகருக்கு எதிராக ஐதராபாத் சட்ட சபையில் சம்பவம்

இரு சுயேச்சையினர் நீங்கலாக எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர் அனைவரும் வெளியே சென்றனர்! ஐதராபாத் பிப். 22— ஐதராபாத் சட்டசபை வரவு-செலவு திட்டக் கூட்டம் இன்று தொடங்கியது. சபையைத் துவக்கி வைக்க ராஜப் பிரமுகர் சபையில் காலெப்டி வைத்ததும், எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர்கள் அனைவரும் சபைக்கு வெளியில் காலெப்டி வைத்த வெளிவந்து விட்டனர். இரண்டு சுயேச்சை உறுப்பினர்கள் மட்டும் சபையில் தங்கி இருந்தனர்.

இந்த வெளியேற்றத்திற்குக் காரணமாக, 'விரும்பத் தகாத' என்ற சொல்லப்படுகிறது. காரணம் ராஜப் பிரமுகராகக் கண்டிக்கும்படி கூடாதென்ப தகாதவும், பொதுவாக ராஜப் பிரமுகர் என்ற அமைப்பே

## தூத்துக்குடி நிதிக்கு நெல் மூட்டை காணிக்கை

—(—) கிராம மக்களின் தி. மு. கழகப் பற்றுக்கு இது ஒரு எடுத்துக்காட்டு மதுரை தந்த பெருந் தொகைக்கு பொதுச் செயலாளர் நன்றி மதுரை, பிப். 21 "புதிய கல்வித் திட்டத்தை எடுத்துக்கொண்டால், முதன் முதலில் பிடியாதமாகவும், வாரணாசிராம முறையிலும் அமுல் நடத்துவதாக இருந்த ஆச்சாரியார், அங்கு எண்ணக்கூடக் கைவிட்டு, குறைந்த மணி நேரத்தில் அதிகப்படியான குழந்தைகள் படிப்பதற்காகவே இத்திட்டம் என்கிறார், இந்த மாற்றம் யாருடைய எதிர்ப்பால்? தி. மு. கழகத்தின் எதிர்ப்பால்தானே!"

“கல்லக்குடி அறப்போராட்டத்தை எடுத்துக்கொண்டாலும், அங்கு தி. மு. கழகத் தோழர்கள் ஒட்டிய 'கல்லக்குடி' என்ற அட்டைகள் இன்றுவரை அகற்றப்படவில்லை! அது ஏன்? தி. மு. கழகத்தின் வெற்றியல்லவா அது!”

புதிய கல்வித் திட்டத்தைப் பெரும் பெரும் காங்கிரஸ் தலைவர்களெல்லாம் எதிர்த்தும், ஆச்சாரியார், திட்டத்தை விடாப்பிடியாக நடைமுறைக்குக் கொண்டுவர முயலுகிறார். கூடிய விரைவில் அத்திட்டம் நகரங்களுக்கும் கொண்டுவரப்படுமாம். ஆகவே, தி. மு. கழகத்தின் வேலை முடிந்துவிடவில்லை. மீண்டும் ஒரு பெரிய போராட்டத்தை கழகம் தொடங்கலாம். அந்தப் போராட்டத்தில் கண்ணிய முள்ள காங்கிரஸ்காரர்களும் கலந்துகொள்ளலாம்.”

தி. மு. கழகப் பொதுச் செயலாளர் அண்ணாதுரை அவர்கள், இன்று மாலை மதுரையில் நடைபெற்ற அந்தக்குடி நிதி அளிப்புக் கூட்டத்தில் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

காஷ்மீர் வாக்கெடுப்பு நிர்வாக அதிகாரி அட்மிரல் சிமிடன் ராஜினாமா செய்த விட்டார் என்று தமக்குத் தெரிவதாக பாக். பிரதமர் கூறுகிறார்.

ஆயுதப்பலத்தைப் பெருக்க அமெரிக்க உதவி! பாக்-பிரதமர் கூறுகிறார் காச்சி, பிப். 22— பாகிஸ்தான் தனது ஆயுத பலத்தைப் பெருக்கிக் கொள்வதற்காக அமெரிக்காவிடம் இராணுவ உதவி கேட்டிருப்பதாகவும், அமெரிக்காவின் பரம்பரை தோஷபந்து சட்டத்தின் வரம்புக்குட்பட்டே அந்த உதவி அளிக்கப்பட வேண்டுமெனக் கேட்டிருப்பதாகவும், ஆகவே, அமெரிக்கா இன்னும் பதிலளிப்பவில்லை என்றும் பாக் பிரதமர் அறிவித்தார்.

## அறைகூவலிட்ட அமைச்சர் பின் வாங்குகிறார்

### 'விவாதம்' என்ற சொல்லுக்குப் புதிய வியாக்யானம் தருகிறார்

விவாதத்தைக் குத்துச் சண்டைக்கு ஒப்பிடுபவர் மக்களாட்சி முறைக்கே தகுதியற்றவராவார் கோவை, பிப். 22—

“விவாதம் என்றால் ஒரு பொதுக் கூட்டத்தைக் கூட்டி அதில் திட்டத்தை ஆகரித்தும், எதிர்த்தும் பேசுவதை நான் குறிப்பிடவில்லை. அதனால் ஒரு விஷயத்தைப் பற்றி இரண்டு கோணங்களிலிருந்து வரும் கருத்தைத்தான் தெரிந்து கொள்ள முடியும்.”

“கோதாவிரைக்கி குண்டியோ, குத்துச் சண்டையோ வேறொரு பொது வாய்ப்பேசு சாமர்த்தியத்தைப் பார்த்தும் விவாதத்தில் பயனில்லை.”

“பார் வேண்டுமானாலும் தக்க ஆதாரத்துடன் புதிய கல்வித் திட்டம் பற்றி விவாதிக்க முன் வரலாம். நான் ஏற்க தயாராக இருக்கிறேன். அமைதியாக ஒரு அறையில் உட்கார்ந்து கொள்வோம். திட்டத்தின் அம்சங்களைப் பற்றி விவாதிப்போம்.”

“மனிதர்களால் வகுக்கப்படும் திட்டம் குறையில்லாத திருக்காது. விவாதத்தின் போது திட்டத்தின் குறை இருப்பதாக கண்டப்பட்டால் அவற்றை நீக்கவும் நான் தயாராக இருக்கிறேன்.”

—இவ்வாறு நிதி மந்திரி சுப்பிரமணியம், உதவி இன்ஸ்பெக்டர் மாகாட்டில் கூறினார்.

புதிய கல்வித் திட்டம் பற்றி பரிசீலனை செய்யப்பட்டு வருவது குறித்து தாயர் என்றும் அமைச்சர் தேதி குறிப்பிட்டு தக்க நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும்படி மனமும் துடிக்கை மாகாட்டி தி. மு. கழகச் சார்பில் பதில் கூறினார்.

நிதிக்கே அன்றாடம் அளிக்கும் ரூ. 1000 கொடுக்கப்பட்டது. மாடக் குத்துச் சேர்த்த விவாதிக்க ஒரு முட்டை கொண்டு அந்தக்குடி வழக்கு நிதிக்குக் கொடுத்தார். தோழர்கள் ஈ. வெ. சி. சம்பத், அ. பொன்னம்பலம் குண்டியோர் போன்ற பிள், பொதுச் செயலாளர் (4-ம் வகுப்பு பார்வை)





